

全区交警按下新学期护学“启动键”

又到开学季,全区各地公安交管部门按下新学期护学“启动键”,为广大师生保驾护航。

校车全面“体检”

呼和浩特市公安局交管支队回民区大队民警走进辖区校车公司,检查校车安全。民警对GPS监控、校车驾驶人、照管员相关资格进行了检查,并对车辆运行时间、行车路线等进行了核对。民警还就校车运行管理提出具体要求,督促公司严格落实校车驾驶人管理制度,定期做好校车的维护、保养和安全检查工作,对校车驾驶人定期进行安全教育,严禁发生超员、超速、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为,切实增强安全意识、责任意识、守法意识。

“交通安全第一课”

乌海市公安局交管支队不断创新宣

传举措,采取“请进来、走出去”两种方法丰富开学“第一课”内容,因材施教、因人而异、寓教于乐,想方设法提升学生交通安全意识。乌海交警交通安全宣讲团走进乌海市第一中学,针对高一新生开展“文明交通、你我同行”交通安全大宣讲活动。在一千余人的活动现场,宣讲团成员以案释法,深入浅出地为学生普及电动车交通安全知识。针对即将开学的小学生,民警将乌海融媒体中心“小记者团”请到乌海市公安局交管支队交通安全宣传基地,通过“体验式”宣传教育,让小记者们与交通安全知识“零距离”接触,并号召小记者们广泛传播学到的交通安全知识。

丰富多彩“开学礼”

鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警制作交通安全涂鸦长卷,让幼

儿们在涂鸦创作过程中感知交通安全知识;联合第十小学组织以“交通安全”为主题的作文大赛,让学生们将交通安全和日常学习相结合进行自由创作,由老师和民警共同评选优秀作文,并为优胜者颁发荣誉证书;根据高中生骑电动车上下学较多且追求个性这一特点,组织喜欢绘画的学生在头盔上绘制交通安全主题图画,并将这些头盔赠送给没有头盔的学生,以达到引导学生骑行时佩戴头盔的目的。

体验盲区知安全

乌兰察布市公安交管支队察右前旗大队积极开展新学期校园交通安全宣传活动。民辅警重点讲解了“一盔一带”的重要性,邀请学生们亲自试戴头盔,了解正确佩戴的方法,增强了自我保护意识。盲区体验环节更是让学生们印象深刻。民辅警利用车辆和道具,现场展示了车辆

的盲区范围,并邀请学生们轮流坐在驾驶座上感受盲区的存在。通过这一体验,学生们认识到出行时要与机动车辆保持安全距离,避免进入盲区导致意外发生。

交警铁骑进校园

呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交管大队民警深入辖区第一中学开展沉浸式交通安全宣传,给同学们上了一堂生动有趣的交通安全课。英姿飒爽交警铁骑一进校园,就引来了同学们的围观。活动中,民警现场展示了铁骑八件套、执法记录仪、对讲机、铁骑头盔等警用装备,充分展示了队员们精神饱满、英姿飒爽的良好风貌,让同学们深切感受到了警察叔叔酷炫外表下的付出和担当。互动环节中,在民警的帮助下,同学们还坐上了炫酷的警用摩托车,体验了一下骑手的感觉。

(孟祥婧 李丽)

全力构建平安防线



自夏季治安打击整治专项行动开展以来,通过铁路公安处白音华南车站派出所按照上级党委统一部署,坚持以“清隐除患、主动防范”为主线,立足线路派出所辖区实际,紧扣夏季社会治安特点,突出派出所“主防”职能。通过研判风险,开展“精准式”巡控,提高见警率和管事率;整治安全隐患,开展“起底式”清查,夯实安全基础;路地联合开展“协同式”管防,积极构建“主动型”治安防控新体系。

陈思奇 摄

全区旗县级公安机关首个优抚基金会揭牌

永康讯 为深入推进政治建警和爱警暖警工作,不断提高公安优抚工作水平,高效回应民辅警急难愁盼问题,通辽市科尔沁左翼中旗公安局党委积极争取旗委、旗政府的支持和保障,投入200万元注资科左中旗公安优抚基金,充实资金保障。9月5日,全区旗县公安首个优抚基金会揭牌仪式在科左中旗公安局老干部活动中心举行。

科尔沁左翼中旗公安局优抚基金会将坚决围绕中心、服务全局,加大优抚保障力度,落实从优待警各项措施。强化问题和需求导向,深入基层和广大民辅警身边开展调查研究,及时了解民辅警急难愁盼问题,切实把基金用足用好,不断提升优抚工作质效,真正做到助警纾困,让党委放心、让民警满意,为全局民辅警办实事好事、解急事难事。健全完善基金管理制度和运行体系,把优抚基金与各项暖警爱警措施深度融合、配套运行。强化基金会专兼职工作人员培训,健全内部管理制度,规范履职程序,强化队伍素质,自觉接受监督,确保基金会各项工作有章可循、有规可依、科学顺畅,让广大民辅警实实在在感受到优抚基金的优抚保障作用。结合全旗公安工作实际,突出从优待警工作特点,创新从优待警项目品牌,不断开辟优抚工作新路径,及时把局党委的关心、组织的温暖传递到基层一线,努力将基金会打造成全自治区标杆样板,不断增强广大民辅警的归属感、获得感,为推动全旗公安工作和队伍建设高质量发展作出应有贡献。

(张佳良)

成功拦截被盗车辆 车主致谢送来锦旗

呼和浩特讯 近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队指挥中心接到乌兰察布市丰镇市公安局协查电话,称一辆白色皮卡车被盗,通过车上行车记录仪的定位显示该车已经驶入G7京新高速公路。

接警后,该支队迅速下达追缉指令。旗下营大队派出三个勤务小组,在十八台服务区前方30公里左右的三岔收费站出入口匝道布设警力,在堵截的同时防止嫌疑人驶离高速公路。

两小时后,高速公路交警成功将该车查获,迅速控制嫌疑人,并将其带回大队。

经讯问,嫌疑人于某供认:其先在卓资县盗窃一辆小轿车,由于车辆出现故障无法行驶,便将其丢弃。之后,嫌疑人步行来到丰镇市,在红沙坝镇盗窃了前文中提到的白色皮卡车。办案交警调查发现,嫌疑人于某有多次盗窃前科。随后,旗下营大队将嫌疑人移交给乌兰察布市公安局红砂坝派出所,目前于某已被刑事拘留。

日前,车主代先生带着一面印有“雷霆出击,破案神速”的锦旗来到高速公路一支队旗下营大队,对该大队民警恪尽职守、迅速破案表示衷心的感谢。

(陈智强 姚新哲)

教学研练战一体化实训“战”味十足

内蒙古警察职业学院创新开展新警警务化训练

呼和浩特讯 新学期伊始,内蒙古警察职业学院2024级新生们上了一堂别开生面的培训课。

为全面推动落实自治区公安厅“1+12”教学研练战一体化实训工作,进一步加强校局合作,内蒙古警察职业学院邀请具有20余年刑事侦查工作经验,常年从事人民警察职业素养培育研究的鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局党委委员、政治工作办公室主任王永雄对2024级新生进行警务化管理教育与培训。

培训立足当前基层公安工作实际,从基层岗位需求出发,结合新生学科专业,有针对性地开展相关教学工作。“我们

以发放调查问卷的方式,充分了解掌握学员对人民警察的初步职业印象和选择加入警队的主要原因,随后有针对性地如何保持良好心态、强化意志力培养进行讲解,并从加快形成和提升新质公安战斗力的迫切要求出发,以入警即实战为主题,根据不同专业制定实施相应的培养计划,推动育警工作前移。”谈及此次培训的主题和意义,王永雄如是说。

内蒙古警察职业学院相关负责人表示,以入警即实战开展新警警务化训练在该院尚属首次,这是自治区公安厅党委“1+12”教学研练战一体化实训工作的生动实践,同时也为下一步如何以实战

促教学提供了强有力的指导借鉴。此次培训作为总纲,旨在为新生们扣好从警的“第一粒扣子”,让学员们明确作为一名预备警官,在思想上怎么转变、学习上怎么规划、实训中怎么提高,把公安一线的经验引进课堂,把课堂延伸到公安一线。

据悉,950名新生分12批参加了此次培训。新生们表示,这样的专题授课为学习指明了方向,大家从思想上明确了警察的职责与使命,了解了当前警务工作的最新理念以及未来所学知识在具体执法办案中如何运用,收获颇丰的同时也深感任重道远。

(樊琨)